
参加者数　　　　　： 51

アンケート回収数　： 46

回答内容 件数 割合

男性 1 2.2%

女性 45 97.8%

無回答 0 0.0%

計 46 100.0%

回答内容 件数 割合

20歳未満 0 0.0%

20歳代 10 21.7%

30歳代 8 17.4%

40歳代 9 19.6%

50歳代 18 39.1%

60歳代 1 2.2%

70歳代以上 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 46 100.0%

回答内容 件数 割合

①消費者団体（生活協同組合関係者など） 0 0.0%

②食品関連事業者（加工、流通、販売など） 0 0.0%

③農林漁業従事者（生産者） 0 0.0%

④研究・教育機関（教員、研究者など） 43 93.5%

⑤マスコミ関係者 0 0.0%

⑥行政関係者 1 2.2%

⑦その他 1 2.2%

無回答 1 2.2%

計 46 100.0%

その他（）

食品安全委員会 in 堺市　地域の指導者を対象としたフォーラム
～学校給食における食中毒対策を考えよう～参加者アンケート集計結果

あなたご自身のことについてお聞かせください。

①性別

②年齢

③職業（立場）

0



回答内容 件数 割合

食品安全委員会ＨＰ 0 0.0%

自治体からのご案内資料 20 43.5%

食品安全委員会メルマガ 0 0.0%

関係者からのご案内資料 14 30.4%

知人からの紹介 0 0.0%

その他 10 21.7%

無回答 2 4.3%

計 46 100.0%

その他（）

⑤「100%安全な食品はないこと」について，どう思われますか？

回答内容 件数 割合

強くそう思う 29 63.0%

ややそう思う 15 32.6%

あまりそう思わない 1 2.2%

全くそう思わない 0 0.0%

わからない 0 0.0%

無回答 1 2.2%

計 46 100.0%

①フォーラムに参加した目的

回答内容 件数 割合

①食中毒について理解を深めたかったから 20 43.5%

②食中毒について自分の意見や考えを話したかったから 0 0.0%

③他の参加者の意見や考えを聞きたかったから 3 6.5%

④これまでにない取組で面白そうだったから 2 4.3%

⑤少人数で相互対話に関心があったから 0 0.0%

⑥国、自治体の行うリスクコミュニケーションについて知りたかっ
たから

2 4.3%

⑦その他 15 32.6%

無回答 4 8.7%

計 46 100.0%

④意見交換会情報入手方法

教育委員会の研修

夏季研修

研修会として指定

研修として参加

研修としてすすめられたため。

研修

問２．本日のフォーラムについて



⑦その他（）

②どの程度満足できるものでしたか？

回答内容 件数 割合

①十分満足 12 26.1%

②ほぼ満足 26 56.5%

③あまり満足できなかった 1 2.2%

④まったく満足できなかった 0 0.0%

⑤どちらでもない 3 6.5%

無回答 4 8.7%

計 46 100.0%

③　③，④，⑤と答えた方に伺います。

満足できなかった点（具体的に）

回答内容 件数 割合

①評価する 23 50.0%

②まあまあ評価する 20 43.5%

③あまり評価しない 1 2.2%

④まったく評価しない 0 0.0%

無回答 2 4.3%

計 46 100.0%

理由

研修会のため

夏季研修

研修

研修として参加

研修として設定されていたので参加した。

研修

研修として参加

日頃から聞いていることと重なっていたので、参加者の職業等はっきりしていた今回は、
内容を精選していただければ、もっと勉強になったと思います。

問３．本日のフォーラムについてどう思われたか？

いろんな質問にお答えいただいて、勉強になりました。ありがとうございました。

他の人から出た質問が知る事ができ、国や自治体レベルでの回答が聞く事ができて参考に
なった。専門的な知識が知れてためになった。

班の人のいろいろな意見が聞けてた。質問にていねいに答えていただけた。

色々な意見を聞くことができ、質問にもていねいにくわしく答えてもらえ、勉強になった
から。

勉強になった。

意見交換をする事で、違う視点や発見があり自分の知識につながったから

自分では考えたことない事項など、いろいろな話し合いができて大変勉強になりました。
今後もまた交換会があればいいと思います。

一つの課題に対して、色々な考え方が出て勉強になった。

色々な視点の質問・意見が聞けたから。

疑問などその場で回答いただけたので、とても勉強になりました。



ⅰ．意見交換会の開催手続きは適切であった

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 15 32.6%

②そう思う 25 54.3%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 1 2.2%

無回答 5 10.9%

計 46 100.0%

ⅱ．学習会「食品安全に関するリスク分析」は理解できた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 13 28.3%

②そう思う 33 71.7%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 46 100.0%

ⅲ．情報提供「食中毒のリスクについて」は理解できた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 14 30.4%

②そう思う 32 69.6%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 46 100.0%

回答いただいた衛生部の方は、小学校の現場については詳しくないのかもしれませんね。
どんどん小学校に指導いただきたい場面があります。意見交換会の企画は楽しかったで
す。

いろいろな質問・意見が出て、参考になりました。

自分の班で意見交換でき、他の班の意見・質問も聞く事ができよかったです。詳しく教え
ていただき、ありがとうございました。

小人数のグループで意見交換できたのがよかったです。ホワイトボードにはって、他のグ
ループの質問についても聞けて勉強になりました。

少人数グループで話し合いができて、全グループの分も共有できて、いろいろな知見を得
られる。

各グループで話し合って、後でコメントをいただくのでよかった。

日頃疑問に思っていることを質問することができて良かった。

いろいろな意見がきけた。

意見交換することはよかったと思いますが、話をするテーマが広すぎたように思いまし
た。

私たちの聞きたい情報を的確に的確に示していただけた。

先に学習会をしてからのフォーラムでしたので、よかったです。また、日頃の質問をさせ
ていただけたので、とても参考になりました。

問４．意見交換会の進め方について，意見交換会の全体の印象を通じて感じた印象は？



ⅳ．情報提供「堺市における食中毒予防の取組み」は理解できた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 13 28.3%

②そう思う 33 71.7%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 46 100.0%

ⅴ．意見交換の進め方は良かった

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 18 39.1%

②そう思う 25 54.3%

③あまりそう思わない 2 4.3%

④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 2.2%

計 46 100.0%

ⅵ．意見交換時に回答者は質問にきちんと回答していた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 21 45.7%

②そう思う 23 50.0%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 4.3%

計 46 100.0%

ⅶ．食中毒のリスクについて参加する前に比べ理解が深まった

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 18 39.1%

②そう思う 27 58.7%

③あまりそう思わない 1 2.2%

④そう思わない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 46 100.0%

ⅷ．自分の食生活に今回のフォーラムで知った内容はいかせる

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 17 37.0%

②そう思う 27 58.7%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 4.3%

計 46 100.0%



問５．本日のフォーラムについて，ご意見やご感想をお書き下さい

プロ(?)の人に来ていただいて、やっと(?)研修らしい研修でした。

是非、また聞かせていただきたい。勤務校に戻って活かせることは全部活かしたい。

会場が寒い。

いい勉強になりました。また機会があれば、国と堺市の方から話を聞きたい。

難しい用語もあったが、非常に理解がしやすく噛みくだいて説明をしていただけたのが良
かった。

講演を聞くだけでなく、意見を出し合い、それに対して専門家の先生のお返事を頂けて、
良かったです。ありがとうございました。

普段、聞くことのできないリスク分析の話等が聞けてよかったです。座席は最初からグ
ループ型でなくてもよかったのでは？スライドを見るため体をひねって座るのが少々つら
かったです。

意見交換会がよかったです。

食品安全委員会の方の話をきく機会は、とてもよかったと思います。遠方からありがとう
ございました。

とてもわかりやすかった。

意見交換のとき、なにを話せばよいのかわかりづらかった。

ありがとうございました。

生肉を食べてはいけない、調理の仕方などを伝えて地域として食中毒の菌が増えないよう
にしていきたい。それが給食の安全性を高めることになると思う。積極的に取り組んでい
きたい。今年度の年度末反省でトイレのスリッパについて、強く発言していきたい。あり
がとうございました。

とても興味深い内容で、理解しやすかったです。食品安全のリスク分析など、普段はあま
りお話をきけないもので、参考になりました。ありがとうございました。

質問タイムが勉強になりました。渕上さんのハキハキしたお返事が気持ちよかったです。

グループになった時の話し合いは、少しテーマを絞ったほうがよかったかもしれません。


